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Olcsó 
lett az emberélet. Nagyon is olcsó. 

Keletől Nyugatig és Északtól Délig 
egyaránt. Maholnap nincs is értéke. 

Olyan dumpingáru, amely senkinek 

sc kell. Még az ördögnek se. Még az 

is megsokallhatta már azt a puszti- 

tást, amit a féktelenül tomboló ha- 

lálkasza az emberrendek között vá- 

gott. 
Ilyen nagy aratás, mint 20 évvel 

ezelőtt volt, ma nem igen akad, de 
Mars őfelségének most sem lehet oka 
panaszra. Földrengés, tüz, árviz, táj 
fun s a szerencsétlenségek légiónyi 
változata irtja az élők milliárdnyi 

táborát; az elemicsapások végtelen 

sora, s a katasztrófák sokféle formá 
ja. De a legnagyobb prédálója az em 

beréletnek mégis volt és marad vál- 
tozatlanul maga az ember, az em- 

ber, aki közmondásszerüen farkasa 

- az embernek, az ember, aki ugy 

érzi csak jól magát ha vért szagol- 

hat. az ember, aki kisérleti nyulnak, 
szabad prédának tekinti az embertár 
sát. Aki Zola emberirtójaként csak 
tombol, dühöng és pusztit. 

A tankokatgyártó, a mérgesgázo- 
kat kieszelő, a láthatatlan sugarak- 
kal ölni akaró, a szembenáklló fele- 

ket fegyverrel és municióval ellátó 
és őket kegyetlen szadizmussal egy- 

másnak hergető ember. Akinek em- 
bertársa élete csak játékszer, aki a 
más testét csak kisérleti nyulnak te- 
kinti, prédának, amellyel szabadon 
özheti a legvakmerőbb és legvesze- 
delmesebb, halállaljáró kisérleteit. 
Hisz mástól, mint az embertől alig 
ha is telhetnék ki olyan gondolat, 
mint aminőről egy amerikai jelentés 
ad most hirt. 
Csillében történt. Egy hadicélokat 

szolgáló mérgesgázokat gyártó tár- 
saság egy ujfajta mérgesgáz tipus: 
állítore elő, A gyilkos szert ki kellet, 
próbálni. Ki is próbáltak És ugvan 
kik voltak a kisérleti nyulak? Hogy 

kik? Kik mások, mint emberek. A 
esillei börtönök r20 foglya, akiket 
mint a marhákat a vágóhidra, ugy 
hajtották be az ujfajta mérges gáz- 
zal telitett helyiségekbe. Ha a kisér- 
et sikerül és a gáz mérgezve kábit, 
le nem öl, ugy jó. De az se baj, ha 
120 ember elpusztul, Hiszen mit is 
jelent a világ szemében 120 élet, kü- 
önösen akkor, ha azok ráadásul 
még börtönfoglyok is. Talán nem is 
ár értük, ha elpusztulnak. A kisér- 
eti nyulaknak használt, mert élet- 

en maradtak. A mérges gázt előál- 
ító gyár csak azt mondta, nagysze- 
fü, - az uj szer kitünő. 
És a világ, az emberiség bravózik 

kiáltják uj emberölőszer született, 
vagy legalább is uj hadicszköz. Hasz 
nálható és veszedelmes. 
A világ nagy többsége megint 

csak bravózik és tapsol. A hadiszál- 
Etók pedig mosolyognak és elégedet 
ten dörzsölik a kezüket - az ujabb 

kitünő üzlet reményében. Hja, mert 

fő az üzlet. 

angol és Áloisi olasz delegátusok 
tegnap este a következő okmányt 

irták alá: ! ; 

„Az osztrák helyzet ujbói át- 

tanulmányozása után Franciaor- 

szág, Anglia és Olaszország kép- 

viselői kormányuik nevében arra 

a megegyezésre jutottak, hogy 

megerősitik az :934. évi február 

r7-iki deklarációt, amely szüksé- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Csak a mélyen érző lélek, a fele- 

csó, dumpingáru, vagy semmitse érő 

(GENF.) Barthou francia, Eden l 

gesnek tartja az érvényben levő 

(BUKAREST.) Tatarescu minisz- 

terelnököt Őfelsége tegnap este 

táviratilag Szaszrégenbe bhivat 

ta. Tatarescu el is utazott s 

igy a mai napna bhirdetett mi- 

isztertanács elmarod s hasonló 

képpen a kormány gazdasági 
bizottságanak ülése is 

A „Curentul" értesitése szerint a 

miniszterelnök elutazása előtt érte- 

kezetet tartottak, amelyen résztvet-t 

Sjavescu pénzügyminiszter, Mitita 

CGonstantinescu pénzügyi alminiszter 

6s Dumitrcscu bankkormányzó A 

három éráig tartó értekezleten a 

pénzügyminiszter beszámolt genfi és 

párisi atjának eredn ényeiről, Az- 

után tájékoztarta a konferencia 

résztvevőit 

a badsereg jegyesrel való ellá 

tapsol hozzá. Heuréka, heuréka, tására vonatkozó külföldi tár- 

egyezmények értelmében Ausztria 

A mai királyi 

a mai királyi kihallgatáson 

Cluj. 1934. II. évfolyam 
zz3. szám 
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lősségteljesen élő ember, a gondolko- 
dó ész és a jósággal telitett sziv szé- 
gyenkeznek. Az emberiségért szé- 
gyenlik magukat, - az emberiség- 
ért, amelyeket harmincadjaként 
csak irtja, irtja, pusztitja - a civi- 

lzáció nevében az értékevesztett ol- 

függetlenségének es területi sértet- 
lenségének garantálását." 
Genfben egyébként tegnap este 

bezárult a Népszövetség legutóbbi 
ülésszaka, amelyen Standler tartotta 

a záróbeszédet. A delegátusok nagy- 

része, köztük Beck lengyel és Lit- 

vinov orosz külügyminiszterek el- 
hagyták Genfet. 

GAZDASÁGI PAKTUMOT 
AKARNAK A BALKÁN 

ÁLLAMOK 

Alairtak Ausztria njabb 
függetlenségiokn

 
Bezárult a Népszövetség ülésszaka 

(ATHEN.) A balkán konfer- 

és a fizetési módo- 
zatokról. 

Ugyancsak a „Curentul" kor- 
mánykörökből kapott információ 
alapján azt a hirt közli, hogy 

gyalásairói 

megoldást boznak létre a edr- 
mány átszervezéséről és a jövő 

bét folyamán kinevezik az uj 
minisztereket. 

a 

Titulescu a jövő hét elejére jelez- 
te hazaérkezéset. Vele együtt tér 

/ 

vissza az országba Savel Radulescu 

külügyi alminiszter is. Titulescu ha- 
zaérkezése után azonnal hozzáfog a 
belgrádi kisannant konferencián 
résztvett delegáció jelentésének át- 
tanulmányozásához. 

A KOZIGAZGATÁS UJ RE- 
FORMJA 

Ugyancsak Bukarestből 

kihaligatáson dől 
a kormány álszervezésének formája 

Tatarescut táviratilag Szászrégenbe hivta a 
király 

sitotta a görög kormány, 

embert. Az embert, aki tönkrevilá- 
gitotta a saját értékét Csak a mé- 
lyen érző lélek és a felelősségtelje- 
sen élő ember szégyenkezik. Az sir- 
ni szeretne. Sirni. Siratni önmagát 
és ezt az egész megtébolyodott, szo- 
moru, szomoru emberiséget, 

résztvevő görög delegációt arra uta- 
Á hogy a 

többi balkán államok kormányánál 
gazdasági paktum megkötésére vo- 
natkozó tárgyalások meginditását 
kérje. A görög delegáció ennél az 
akciójánál utal a szaloniki-i konfe 
rencia határozataira, amelyek ezt a 
gazdasági paktum megkötésére vo- 
natkozó kivánságot tulajdonképpen 
már magában foglalja. 

el 

hogy a kormány 

a közigazgatás ujabb reformját 
tervezi. 

Inculet belügyminiszter erre nézve 
tervezetet is készitett, amely felett 
tegnap hosszas megbeszélést folyta- 
tott Jorga professzorral. ; 

CSAK NOVEMBER ELSE- 

JÉN ÉRKEZIK AZ OROSZ 
KÖVETSÉG 

Végül kormánykörökből szárma- 
zik az a hir is, hogy 
a Szovjet követség delegácáiója 
Ostrovsky követtel az élén, 

csak november elseje után érke- 
zik az országba. 

A halasztás azért történt, mert Ed- 
mond Ciuntu uj moszkvai román 
követ csak október 27-ike előtt nem 

jelentik, l 

hagyhatja el Ankarát. A török fővá 
rosban ugyanis akkor ül össze a Bal- 
kán-Unió konferenciája. 



Select Szombati kezdettel: 

Az uj János vitéz 
(A Magyar Szinbáz megnyitó 

előadása.) 

Petőfi Sándor halhatatlan János 
vitézének felujitásával kezdte meg 
a Magyar Szinház uj sziniszezonját 
Par. ny Lajos nagyrészben átszer- 
vezett társulata, A megnyitó előadá- 
son Kolozsvár magyar társadalmá- 
nak szine-java jelent meg és a szin- 
házat roskadásig megtöltő 
közönség ismét beigazolta, hogy a 
szinházi hagyományokban gazdag, 
a kultura iránt lankadatlanul ér- 
deklődő kolozsváriak mindig töme- 
gesen sietnek a Magyar Szin- 
házba, amikor uj 
bicióról, érdekes szinházi csemény- 
ről van szó. 

János vitéz a legmagyarabb költő 
legpoétikusabb meséje, amelyhez a 
zseniális Kacsóh Pongrác izig-vérig 
magyar motivumu zenét irt s idő- 
szerü ötlet volt Kádár Imre rende- 
zőtől, hogy Buttyka Ákos opera- 
átiratát is felhasználta a gyönyörü 
zene tökéletes érvényesüléséhez. 
Ugyancsak eredeti ötlet az egész 
daljáték néprajzi átstilizálása s a 
János vitéz alakjainak a kalotaszegi 
gyönyörü népviselet keretében való 
bemutatása. És itt a legnagyobb el- 
ismerés illeti Kós Károlyt, a zse- 
niális tervező müvészt, aki a való- 
ban müvészi diszletek és jelmezek 
elgondolásával és megalkotásával 
minden részletében stilusos és meg- 
lepően szép munkát produkált. Di- 
cséret illeti Kudelász Károly szin- 
házi festőt, a pimpás diszle- 
tek és jelmezek clőállitásáért s a ka- 
lotaszegiek hatalmas női és férfi- 
kórusát. Mihályffy Irént és Zsizs- 
mann Rezsőt az ének és zenekar ta- 
nitásáért. 

A közönség jóleső érzéssel álla- 
pitotta meg, hogy a mi derék mü- 
kedvelőink nemcsak párját ritkitó 
festői népviseletben jelennek meg a 
hivatásos szinészet megerősitésére s 
a szinpad dekorativvá tételére, ha- 
nem hivatásos szinészekhez máéltó 
precizitással énekelnek, mozognak és 
táncolnak a világot jelentő deszká- 

kon, 

Az uj szereplők: Solymosán Mag- 
da, Hienz Helly primadonnák fia- 
talok, szépek, tehetségesek és nagy 
jövőre hivatottak. Solymosán Mag- 
da János vitéze egycsapásra meghó- 
ditotta Kolozsvár nagyigényü közön 
ségét. Ez az aradi urileányból egy- 
szerre vérbeli primadonnává lett 
bájos szinpadi jelenség üde, bárso- 
nyos, meleg hangjával, fiatal, lelkes 
szivével, bronzfürtös szép fejével és 
kecses alakjával, no meg izléses já- 
tékával nagy sikerre vitte Fedák 
Sári egykori hires szerepét. Hienz 
Helly, mint rokonszenves, rinomar- 
cu, intelligens játéku és meglebően 
gazdag énekkulturáju, szárnyaló han 
gu királykisasszony lokálpatriotiz- 

mus nélkül is mindenkinek meg- 

nyerte a tetszését és elismerését 
Parlaghy valóban szerencsésen vá- 

lasztotta meg társulatának ezt a két 

nagyrahivatott fiatal primadonná- 
ját, akik átütő, zajos sikert arattak 

s a felvonások végén a vasfüggöny 

előtt is többször megjelentek. 

A többi szereplők közül elsősor- 
ban Stefanidesz Ili bájos és poétikus 

Mozgó CARIOCA 

lelkes [ 

müvészi am- 

JÓESTÉT! 

Iluskáját és Tompa Sándor magya- 
roshangu, jóizü humorral és stilusos 
játékkal felruházot: Bagó trombitá- 
sát kell kiemelni. Miklóssy Margit 
gonosz mostohája ismert, kitünő ala 
kitás. Tompa Béla, mint francia ki- 
rály meseszerüen karikirozott, mu- 
latságos figura. Ditrói P. Béla, mint 
strázsamester szép és preciz éneké- 
vel tünt ki. Berengh Báéla falucsősze 
tősgyökeresen magyar és jóizü ala- 
kitás. A zenekart Stefanidesz Jó- 
zsef kitünően vezényelte, A táncok 

betanitásáért Fülöp Sándort, a szin- 
ház ujonnan szerződtetett tagját és 

(Rio de janeiroi lányok). Csodás rendezésü, pompás film. [[ Ma utoljára: 
Közismert slágerekkel, fantasztikus szép revü-számokkal. 
Főszerepekben: Dolores del Rio és Fred Astaire. 

Tebán Jánost illeti dicséret. 
A daljátékot Dsida Jenő kolozs- 

vári ismert kölvő kedves és hangula- 
1 előjátéka vezette bee amelyet 
óth Elek, Benes Ilona és Fényes 

Alice, a fiatal gárda nokonszenves 
és tehetséges tagja adtak elő stilu- 
sosan. 

Gara Ákos. 

le akarta szurni 
a dési főrabbil 

(DÉS.) Rejtélyes gyilkossági kisér- 
let tartja izgalomban Dés lakossá- 
gát, Pancth dési főrabbi tegnap este 
az ünnepi sátorban tartózkodott fiá- 
val és néhány hivével együtt, Eköz- 
ben a deszkanyiláson félméteres disz 
nócló kést dugott be egy ismereten 
tetrtes s a kés a főrabbi hátának volt 
irdnyitva, Nagyobbik fia ezt észre 
vette, elkiáltotta magát és apját hir- 
telen félrehuzta, ugy, hogy az a biz- 
tos baláltól megmenekült. Később 
a sátorból kimenve keresték a tet- 
test, de senkit sem találátak. 
A titokzatos merénvlet a zedó bit 

község kebelében levő sulyos ellenté- 
tekkel magyarázható, A szegény em- 
ber nem tud egy kis busboz hozzá- 
jutni a vendkivul magas gabelladijak 
miatt. Ezekből kell törleszteni az 
Ordentlich elnökelete alatti vezető- 
ség többmilliós adósságát. A dési zsi- 
dóság rendkivül elégedetlen Ordent- 
lieh müködése és a szigoru intézke- 
dések miatt. Paneth főrabbi az ellen- 
téteket igyekszik elsimitani, de neki 
nehéz a helyzete. A főrabbi gyer- 
mekcsinynek gondolja az ellene meg 
kisérelt merényletet és ezért nem is 
adote he feljelentés. a tettes ellen 

A tudomány nagyobb aicsőségére: . 

a halálsugarak konkurrenciájaként 
feltalálták a halálhangot 

(VELENCE.) A titokzatos német 
és francia halálsugarak után most 
egy amerikai tudós is azzal álll elő, 
hogy szintén sikerüle holtbiztosan 
gyilkoló rejtelmes sugarakat előálli- 
tania. Mint ismeretes, a németek ál- 
litólag olyan elektromos sukarakat 
fedeztek fel, amelyek minden mo- 
tort másodpercek alatt használhatat 
lanná tesznek, viszont a franciák 
azt állitják, hogy ők nem elektro 
mos sugarat használnak ugyan, ha- 
nem egy Németországból emigrálni 
kényszerült mérnök pusztitó erejü 
fénysugaraic alkalmazzák, ugyhogy 
egy kilométernyi körzetben minden 
élőlény elpusztul, 

R. W. Wood professzor, a balti- 
morei egyetem tanára a velencei rá- 
dióbiológiai kongresszuson lépett 
elő szenzációs bejelentésével, amely- 
ben azt álltja, hogy nemcsak az elek 
tromos- és a fényhullámok tudnak 
pusztitani, hanem a hanghullámok 
is. Wood profcsszor szerint elő le- 
het állitani olyan hangot. amelyvet a 
ít' nem is iud felfogni és ez a hang 
e'ni képes. A velencei világkoneres? 
szuson az amerikai tanár kisérleti 
uton is bebizonyitotta állitásait és a 

Hölgyeim! 
Fontos cim: Anny Kepp 

strada Nic. Iorga No. 21. 
Kabátok, kosztümölk, ruhák olcsón elegánsan 

iskolai ruhák legolcsóbbeani 

világ minden tájáról összegyült tudó 
sok saját szemükkel győződhettek 
meg a legujabb halálsugarak hatásá- 
ról. 
Wood professzor filmvetitőgép se 

gitségével bemutatott egy kvarcle- 
mezt, amely olajjal telt csészében áll 
A kvarclemezet ezután 280.000 pe- 

tették ki, melyeknek 50.000 Volt fe 
szültsége lehetett. Ennek az volt a ha 
tása, hogy olyan rezgések keletkez- 
tek, amelyek valójában hangok, - 
azonban olyan hangok, amelyeket 
az ember füle sohasem hallhat meg. 
Az olajos csészébe ezután üveg- 

csövet helyezett a professzor. Ennek 
az volt az eredménye, hogy Wood 
tanár megégette az ujjait, bár maga 
az üvegcső egyáltalán nem melege- 
dett fel. 
Az amerikai tudós maga sem tud- 

ja megmondani, vajjon ezek az ult- 
ra-hanghullámok annyira felmelegi- 
tik-e a testet, hogy végül is halált 
okoznak, vagy pedig az-e a halál 
oka. hogy hatásuk alatt az ember 
vérében felszabadul egy sor gáz, a 
melyek azután elpusztitják a szer- 
vezetet? 

angol-f azcia 
divatsza'on, 

1 Vendéglői tánczene. 

I. évfolyam 

áthatatlan ember 
H. G. Wehs reénye nyoman 
készült izgalmas tüm. 

Széljegyzetek 
da nap margójára 
A kormánynak gondot akoznat 

a kilépő miniszterek és államtitk,. 
7ok. Beavatottak szerint azonban , 
kilépőnél is több baj a belépni aki 
vókkal, akikből minden keilépén 
legalább ra belépni szándékozc esbt 
A belépésekkel szemben van legin 
kább szülkség erélyes „feltépés e 
Ezt nevezik igy: a kormány ,lépes 
zől-lépésre" folytatja eddigi polit. 
káját. Kilépéstől belépésig és belé 
péstől fellépésig, vagy csetleg még 
az ellépésig is. 

Miére hivják a Népszövetséget 
Népszövetségnek, amikor éppen 2 
bennelévő népek testvéri szövetségé. 
nek érzése biányzik belőle? 
Kabaréirók már is igy mondják: 

Népszövetség - népnevetség. 

Erősen elszaporodtalk ujabban ar 
pülőszerencsétlenségeek a világon,A 
hbirek csale ugy repülnek, hogy bol 
itt, hol ott zuhant le egy repülőgép 
és pusztultale el a pilótái és utasa 

Börzenyelven ezt ugy nevezik, 
hog ya repülészetben „eső", vagy 
„zubanó" az irányzat. 

Lecső és lezubanó. 
't ) 

RÁDIÓ 
Szeptember 29, szombat 

Bukavrest. 13.45: Könnyü lemezek 
14.40; Könnyü lemezek, I8; rania 
Luca zenekara, román népzene. - 
20.15: Lemezek. 21: Lázar Mircea 
énekes és rádiózenekar hangveise- 
nye. 21.20 Rádiózenekar. 22.20 
Tánczene. ; 

Budapest. 
hanglemezek. 10.45: Hirek. iI: 
Hagenbeck állatgyüjtő utinaplójá- 
ból. Felolvasás. 13.o05: Katona zene 
13.30: Hirek. 14.30: Ének, gordon- 
ka zongorakisérettel. 15.40: Hirek 
17: Ezermestermühely, A Rádióéle! 
ifjusági félórája. 18: Hangverseny 
zenekar. 

riódussal oszcilláló áram hatásának =olimpiai játékokra, előadás. 19.30 
19: Készülünk a 

Magyar nóta cigányzene kisérettel 
20.30: A Filharmoniai Társaság ü 
nepi diszhangversenye az (Operaház 
ban. 23.15: Hirek. 23.40: Hangl 
mezek. 
Kassa. 12.30: Lemezek. 13.30: Rá 
dió zenekar. 14.30: Magyar hirek 

Pozsony. 13: Lemez. 18.50: Le 
mez. 1915: Magyar müsor. Német 
Maria énekel. 22: Operetu közveti 
tése a Studióból. 

Bécs, 13: Lemezek. 14.10: Leme 
zek. 15.10: Müvészlemezek. 18.35 
Mandolin zenekar. 23.50: Ének ja?? 
zenekiséretével. 24: Könnyü és tán: 
lemezek. 

Berlin. 13: Könnyü zene. I4.I5 
Operet lemezek. I5.I5: Táncleme 
zek. 17: Rádiózenekar. 19.5o: Hané 
képek. 2r1.15: Tánczene szólistákkal 

Varsó. 7.45: Egyházi zene. 3' 
Kürtszó. 13: 10 könnyü lemez. Op 
ralemezek. 18.5o: Előadás. r191 
Zongoraszonáta. 20: Kávéházi ze 
ne. 21.15: Reklám zene. 2145 
Morntemezzi: A három király szerel 
me Közvetités Rómából. 24.55 

7.45: Torna. Utána 

berlinn 
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(KOLOZSVÁR.) A tisztviselő- 

revizió ügye még mindig 
izgalom- 

ban tartja az állami alkalmazotta- 

kat. Különösen azért,, mert egyes je 

lek amellett mutatnak, mintha en- 

nek a üsztviselői revizónak elsősor
- 

ban is nem takarékossági céljai len- 

nének, hanem 

bizonyos politikai céljai, amelyek 

4 nem a liberális párt kötelékébe 

tartozó tisztviselők ellen irányul- 

nának. 

E mellett bizonyit az az érdekeltek 

felfogása szerint, hogy például a' 

tendőrségi személyzetnél fől 

a nem a liberális párt kötelékébe tar 

lennek és ezeket kényszeritették 

többéves szolgálatteljesités után meg 

felelő képesitési vizsgára. 

A reviziónak ez a formája min- 

dencsetre különös és bizonyos aggo- 

dalomra ad okot a tisztviselők köré 

ben. 

Most aztán basonló eset tapasztal 
bató az egészségügyi minisztérium 
által összeállitott tisztviselői revi- 
iós névjegyzék megszerkesztésé- 

nél is. Ebben a listában, amint a 
Romania Noxa irja, összesen 700 
személy szerepel, akik között 500 
erdélyi orvos van, nagyobbrészt 
körorvosok. megyei, vagy városi 
orvosok, akilk jórészt mind bosz- 
szu évele óta teljesitenek szolgála- 
tot, tebát egyáltalában nem ujab- 
ban kaptak kinevezést. 

Közöttük egész sereg ismert nevü 
orvos is ott található. Így dr Nistor 
brassói, dr Cosma nagyszebeni, dr 
Solomon nagyküküllőmegyei, 
Comes csiki, dár Macavei marosvá- 
sárhelyi, dr. Comsa aradi, dr. Bilt 
besztercei, dr Giurgiu fogarasi, dr 
Macelar kisküküllőmegyei, dr Med- 
rea alsófehérmegyei, dr Chis mára- 
marosszigetmegyei főorvosok. Az- 

után dr Vlad kolozsvári, dr Ulpiu 
brassói,dr Sturza nagyszebeni, dr 

nu temesvári városi főorvosok és 
mások. A revizió célja az orvosok- 
nak az állásukból való eltávolitása 
volna, az indokok azonban egyálta- 
lán nem komolyak, amennyiben 
olyan kinevezéseket akarnak illegáli 
saknak minősíteni, amelyeknek a tör 

vényességhez nem igen férhet szó. 

A legsajnálatosabb a dologban az, 

ogy dr Costinescu egészségügyi mi 

imábuszjárat ] 
Cuj-Bucuresti 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csi- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti-ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérti-jegy. , 700 

Információk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 
Telefon 155 szerezhetők be. 

é 

csak 

tozó magasrangu rendőrtisztviselők 

kinevezését minősitették törvényte-[ 

Tirca marosvásárhelyi, dr Muntea- 

készül vágni a tisztviselői revizió 
niszter, aki mindig azt hangoztatta, 
hogy az orvosok mindenféle sérelmét 
hajlandó megszüntetni az orvosi tár 
sadalom körében végzett tisztviselői 
revizió gondolatától egyáltalán nem 
hajlandó eltekinteni. Illetékes helyen 

ugyan azt mondják, hogy a 

revizió folytatása után az illegá- 
lis kinevezésüeknele minősitett or- 

vosokat csak rendelkezési állo- 

mányban bhelyezik, de mindenki 

tudja jól, bogy ez a rendelkezési 

állományban való belyezés tulaj 
donképpen mit jelent. 
Az érdekelt orvosok körében rend 

kivül nagy az elkeseredés a tisztvise 
lői reviziós tervek miatt. Egyesek 
azt javasolják, hogy az erdélyi orvo 

sok elleni szigoru hadjáratért magát 
az egészségügyi minisztert a szemé- 
Iyében tegyék felelőssé, de általában 

minden lehető eszközzel igyekezze- 

nek megvédeni az orvos társadalom 

jogait, amelyeket ennél a tisztvise: 
jő reviziónái a legkomolyabb vesze 
delem fenyegeti. 

Tervorral is hehajtja az el nem használt viz díját 
a vizművek és a hátralékokat hekehelezteti 

a háztulajdonnsak ingatlanára 
„Ha nem tetszik menjenek a Szamosra V 

a szomjhalálra 
(KOLOZSVÁR.) Ez év január cel 
sején lépett életbe a vizmü uj sza- 
bályrendelete, amelynek intézkedé- 
sci felrázták a lakosság érdeklődé- 
sét a viz iránt. Nem akarjuk ezzel 
azt állitani, hogy városunk lakossá- 
ga eddig kevés érdeklődéssel viselte- 
tett a viz iránt, azaz másfajta folya 
dékot fogyasztott, hanem azt, hogy 

agnnyira ostobán és a lakosság ér- 
dekeinek figyelmenkivül hagyásá- 
val alkották meg ezt a szabályza: 
tot, bogy attól sántul és szikkad 
most az egész város. 

Ennek a furcsa szabályrendelet- 
nek van egy szörnyü szakasza, a 
mely lehetővé teszi a vizmüvek tet- 
szés szerinti garázdálkodását a vá- 
rosban. Ez a brutális szakasz azt 
mondja, hogy mindazon uccában kö 
teles a lakosság vizdijac fizetni, ahol 
csővezeték van lefektetve. Noshát 

A budhisták londoni 

itélt külteleki lakosok 
ez azt jelenti, hogy nem is kall le- 
gyen a nevezett uccában vizvezeték, 
csupán a föld alatt kétméternyire el- 

huzódó keskeny vezetékcső, máris 
jogot formálhat arra a vizmü, hogy 
hihetetlen összegeket harácsoljon 

össze. Ezeknek az uccáknak lakói 

szobánként illetőleg helyiségenként 
évi 150 lejt kell fizessenek. Ezen ki- 

vül külön dijazás jár a hat négyzet- 
méternél nagyobb istálló és kert 
után. Ha valaki megtagadná a viz- 
dijat fizetni, a vizmü ahhoz az egy- 

szerü eljáráshoz folyamodik, hogy 

betáblázza telekkönyvileg az ille 

tó báztulajdonos bázát. Esetleg e 

is árvereztetbeti, mert a szabál) 
zat szerint erre is joga van. 

Megtörtént sok csetben, hogy a viz 

mü követelése nagyobb, mint a be- 
táblázott ház éttéke! 
Most pedig egy jellemző példával 

szolgálhatunk. amely ékesen bizo- 

kongresszusa elhatá- 
rozta, hogy megkezdi Európában is 

a budhista vallás terjesztését 

(LONDON.) A Regens-parkban 
lévő Buddha templomban tegnap 
nyilt meg az Európában élő budhis-! 
ták első kongresszusa. Ez a kongresz 
szus arra van hivatva, hogy megvizs 

gálja az európai országokban élő ösz 
szes budhisták helyzetét, akiknek 
száma most már clég jelentős. A 

kongresszus tanácskozásaira Fran- 
ciaországg Olaszország, Svájc, 

Oroszország, Ausztria, Magyaror- 
szág és Csheszlovákia delegátusai 
vesznek részt. 
A tanácskozásokat egy német 

szerzetes vezeti, akinek most Taó 
Chun a neve, aki jelenleg egy 
Berlin melletti budhista kolostor- 
ban él. Ez a német szerzetes régi 
germán család nevét letélve lépett 
bDe a budhisták sorába és vette fel 
a Taó Chun nevet. 
Ma már, mint elnök a hagyomá- 

nyos sárza ruhát viseli és ceyloni 
faszandált. 
Huszonnégy óra alatt csak egy- 

szer eszik a budhista vallás paran- 
csa szerint és minden reggel 4 óra- 
kor a szent tanokon való elmélke- 
dés céljából elvonul a Regens park 
valamelyik elhagyatott helyére, ahol 
magába szállva elmélkedik Budha 
orökérvényü tanitásairól . 

Az angol fővárosban lévő budha- 
templomot a kongresszus alkalmából 
vörös rózsákkai diszitették fel és 

és egzótikus illatszerekkel illatositot 
tak be. Ezeket Ceylonból, Tibetből 

és Indiából szallitották Londonba. 
A kongresszus tárgysorozatában 

szereplő kérdések közt ott található 
az európai budhizmus jövő helyzeté 

nek megbeszélése is: Ugyanis a bud- 

histák széleskörü propagandát akar 

nak kifejteni a budhizmus Európá- 
ban való terjesztése érdekében és e 

célbél London mellett egy budhista 

kolostort fog nevelni. akik Európa 

szerzetes propagandát végeznek 

majd a budhizmus érdekében. 

gasabb áron. 

szenzációs olcsó áraival máris megnyerte a közönség bizalmát. 

Őra és ékszer javitásokban speciáista Aranybeváltás lecmna- 
Cluj, Calea Regele F 

ai 

erdinand 20. 

szért" - mondották 
nak a vizmünée: 

nyitja azt a mentalitást, amelyet 2 
vizmü teljhatalmu urai képviselnek: 
A Szamosközi uccának jobbára 

hóstáti gazdálkodók a lakói. A jel- 
zett uccában körülbelöl rro ház 
van, de egyikének telkére sincs beve 
zetve a vizvezeték, noha az uc- 
cát keresztülszeli a vizvezetéki cső- 
hálózat egyik ága. 

Vizvezetékre nincs is szükség, - 
mert mindegyik telken, keivétel 

nélkül, kut van, amelynek vize 
basonlitbatatlanul jdbb a vezeték- 
viznél. 

Természetes tehát, hogy a hóstáti 
gazdák ilyenformán nincsenek rászo 
rulva a vizmü által szolgáltatott viz 
re, EÉnnek ellenére a vizmüigazgató- 
ság minden hónapban kikézbesiti a 
háztulajdonos hóstáti gazdáknak, a 
nyugtát, amelyben ,tisztelettel" ké- 
ri, miszerint az ecsedékes vizdijat e 
hóra kifizetni „méltóztassék". 

A hóstáti gazdák logikusan fog- 
ták fel a dolgot, kijelentették, hogy 
őket nem hatja meg bármily hangza- 
tosan is legyen megfogalmazva a viz 
mü által kiállitott nyugtaszámla. - 
Nem használják a vizet és igy nem 
fizetnek A hóstáti gazdák gerinces 
magatartása kissé meghökkentette a 
vizembereket, de nyomban intézked 
tek a gazdák telkeinek betáblázásá- 
ról. A Szamosközi uccában jelenleg 
egyetlen háztulajdonos sincs, akinek 
ne lenne betáblázva ingatlana! 

Igy dolgozik a lakosság érdekében 
a vizmüigazgatóság! 
A Szamosközi ucca lakóinál sulyo 

sabb a helyzet a vizdijfronton, a 
mely után szintén tetemes vizdijat 
kellene fizessenek. Ennélfogva a kis- 
egzisztenciákra nyomott teher két- 
szeresen sulyos. 

A kültelki uccákon felállitott viz- 
vezetékeket a vizmü lezáratta s ez- 
zel egész városrészeket itélt szomj s 
esetleg tüzhalálra a vizműigazgató- 
ság, amint tegnap is jelentettük - 
igy akarva kényszeriteni a lakossá- 
got arra, hogy a telkükre bevezet- 

tessék a vizet. Amikor a külteiki la- 

kosok a vizmuigazgatósághoz for- 
dultak felvilágositásért az eljárás 

miatt, kjelentették előttük, ha nem 
teszik, menjenek a Szamosra vizért. 

Vajon nem tehetnék-e meg a viz- 

mü urai is, hogy szomjuságuk csilla- 

pitása végett a SZzamnosra menjenek? 

Megérdemelnek! 



SZINHÁZ 
Péntek este pontban fél kilenckor: 

Jubiláris ünnepi előadásban Já- 
nos vitéz. (Buttykai operai át- 
iratában, Kádár Imre uj rende- 
zésében, Kós Károly diszletei- 
vel és jelmezeivel, Dsida Jenő 
előjátékával, 100 tagu kalota- 
szegi ének- és tánckarral, a bo- 
gártelki cigánybandával, Soly- 
mosán Magda és Hienz He y 
bemutatkozásával. 

Péntek este fél 9 órakor: fános i- 
téz. (Épugy, mint a premieren). 

Szombat délután 4-kor: A kis lord, 
(Vigjáték az ifjuság és a gyer- 
mekek számáraa táncokkal és 
zenével A legdrágább hely, re- 

pülőbélyeggel együtt 23 lej). 
Szombat este 9-kor: János vitéz 
(Épugy, mint a premieren). 

Vasárnap délután 3-kor: Csiperke. 
(Öperettrepriz részben uj sze- 
reposztásban, A legdrágább hely 
23 lej minden illetékkel együtt) 

Vasárnap délután 6-kor: fános vi- 

Csötörtökön 
közönséget „minden jegy elkelt" táb 
E fozadta özázak és százak mentek 
el jegy nélkül ugy a nappali, mint az 
esti pénztártól, lyan nagy érdeklő- 
dés nyivánult meg a János vitéz elő- 
adása iránt, amely egyben az operet- 
te együttes bemutatkozása is volt. 
Végnélküli tapsorkán! Minden fel- 

a jegyváitó 

Hosszu évek óta nem volt olyan 
finom és bájos gyermekdarab a szin- 
ház műsorán, mint a szombaton dél- 
után 4 órakor olcsó helyárakkal szin 
rekerülő Kis lord. Ennek a roman- 
tikus, zenés táncos gyermekdarab- 

operettjét ujitja fel a szinház vasár- 
nap 

JÓESTÉT! 
JÁNOS VITÉZ 

é] vonás után vasfűggöny kihivás. Elő 

akarja nézni, idejekorán kell, hogy 

KIS LORD 

CSIPETKE 
A mult szezon legnagyobbsikerü repeket 

téz. (Épugy, mint a premieren). 
Vasáránap este 9-kor: fános vitéz. 

(Épugy, mint a premieren). 
Hétfőn fél 9-kor: János vitéz. (Ép- 

ugy, mint a premieren). 
Kedd este fél 9-kor: Az őöreg tekin- 

tetes. (Gárdonyi Géza szinmű- 
vének szinpadi változata. Pre- 
mierbérlet 2. sz. Harmath Jo- 
lán bemutatkozása). 

Szerda este fél o-kor: Az öreg tekin 
tetes, 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken 2 film egy helyárért, rs és 
20 lej. I. Premier. Tavaszi szerelem. 
Főszerepben: Elissa Landi és Hen- 

ry König, a világ legnagyobb ének- 
és zenekarral. II. Csókra Dár az asz- 
szony. Főszerepben: Gustav Fröh- 
liceh és Jarmia Novotma, a egna- 
gyobb operett sláger. 

CAPITOL-MOZGŐ MUSORA: 
Pénteken premier: 20 ezer év 2 Sing 

Sing-ben. Minden jelenetében 
izgalmas idegfeszitő dráma. Mű 
sor előtt eseményekben gazdag 
Fox világhiradó. 

ÉPITŐMUNKÁS.MOZGÓ 
MUSORA: 

Ser. Vái 7. Telefon: 27x. 
Szombaton 74 és 9 órai kezdettel 

dupla müsor, két szenzáció egy 
helyárért: I. Az álarcos bivó, 
Izgalmas cowboy dráma. PFő- 
szerepben: George OBrien, 
partnere Conchitu Montenegro. 
II. Asszonybáboru, v (A 
kardos menyecske.) etes sze- 
relmes szalon vigjáték. Klasz- 
szikus keret, nagyszerü tömeg- 
jelenetek a nők biroklalmából. 
Főszerepben: Elisa Landi. 

- NÖVÉNYNEDV - MINT 
VEÉRÁTOMLESZTŐ SZER. Dr R. 
Sams, az amerikai főzeléktermelők 
szövetségének 26. évi közgyülésén 
tartott előadásában egy Liana nevü 
növényt ismertet, amelynek nedvét 
délamerikai indiánok emberemléke- 
zet óta vérátömlesztési cálokra hasz- 
nálják. Az ujabb tudományos kisérle 
tek az előadó szerint bebizonyitot- 
ták, hogy ez a növénynedv sokkal 
alkalmasabb a vérátömlesztésre, - 
mint az emberi vér, mert főlösleges 
sé teszi a különböző vércsoportok sa 
játságainak figyelembevételét és bár 

délután ; érakor olcsó helyárak 
kal, A cimezerepet ez alkalommal 
Stefanidesz IIi játsza, a többi sze- 

levegőjü finom vigjátékban mutat 
kozik be Kolozsvár közönségéne 

raktárakat 

(MADRID,) A legutóbb leleple- 
zett és a spanyolforradalommal kap- 
csolatosan a hatóságok tovább foly- 
tatják a vizegálatot és rendbiztonsá 
gi intézkedéseiket, Tegnap Monter- 
riben és Carinban ujabb títkos fegy- 

a vadá 
(KONSIANCA A tegnap Dom 

nita fliana községben egy négy 
tagu társatág vidám vadászaton 
vett részt. Hazatérőben felkérezked- 
tek egy Ilie Tomescu által vezetett 
szekérre. Mintegy öt kilométerre I. 
G. Duca községtől Nicolae Harlea 
a vadásztársaság egyik tagja, egy 

déptől egy 

(POZSONY.) Jon Ciemora 
4 éves kisgyermek, aki egy Pozsony 
melletti kis falucskában élt ál- 
landóan rettegett, amikor repülé- 
gépet látott. ! 
A kisgyermek mindig attól tar- 
tótt, hogy a gép lezuhan és agyon 
nyomja, 

Szülei már ismerték a gyermeknek 
ezt a félelmét és a lehetéség szerint 
nem s vitték a szabadba akkor, a 
mikor repülőgép járt a vidéken. 
Tegnap délután a kisfiu szüleivel! mely beteg számára egyaránt hasz- 

nálható. 

A szinház második premierje Gárdonyi Géza 
szinmüvének szinpadi változata: 

AZ ÖREG TEKINTETES 
premiek kedden este félkilenc órakor 

Ebben a kedves, bájos, ] 1Marmath Jolán, a szinház ujonnan 

Ujabb fegyver és lőszer 

Spanyvolországban 

Embert lőttek nyul helyett 

" .. 
. Halálra rémült a leszálló repülő- 

kisgyermek 

együtt a határban sétált, amikor egy 
gyorsan felbükkanó repülőgép a kö ken nagy részvétet váltott ki 

adás közben nyiltszini tapsok! Szü- 
netekben megrohanták a pénztára- 
kat a pénteki, szombati, vasárnapi 
két előádás és a hétfői előadás je- 
gyeiért. Ezek mind bionyiítákai an- 
nak, hogy aki a János vitézt meg 

jegyről gondoskodjék. 

nak a felnőttekre is éppen ugy meg- 
van a varázsa, mint a kicsinyekre. A 
Kis lord cimszerepét Fényes Alice 
játsza. A kis lord előadására a leg- 
drágább jegy mindössze 23 lejbe ke- 
rül minden illetékkel együtt. 

pedig Beness Ilona, Hegyi 
Lili, Kés Dodó, Kovács György, 
Tompa Béla, Tompa Sándor, Téth 
Elek, Hetényi Elemér stb játszák. 

szerződtétett tagja. 

lepleztek le 

ver és lőszerkészleteket és hadikocsi 
kat foglaltak le. Ezek mind a készü- 
lő forradalom titkos anyagraktárai 
voltak, amelyekben igen nagymeny 
nyiségű fegyvert és municiót talál- 
tak. 

szaton 
nyulat vett észre s azt a lassan hala- 
dőó szekérről le akarta lóni. A fegy- 
ver golyója irányt tévesztve 
csi bakján ülő Ilie Tomescu hátába 
furódott és azonnali halált ekozotr 
A gondatlan vadászt, aki vigyázat- 
lanságával egy emberélet pusztulását 
idézte elő, a csendőrség letartóztatta 

négy éves 

zelben akart leszállani 
A sé leszállásközben nagykörő- 

ket irt le, majd lassan ereszkedni 
kezdett, ami a kisfiut rettenetesen 
megrémitette. Kiragadta magát édes- 
anyjának kezéből és rohanni kez- 
dett. Miközben azt kiáltozta lezu- 
han, lezuhan. A következő pillanat- 
ban elesett és eszméletlenül terült a 
földön. Mire szülei hozzá rohan- 
tak már halott volt. Mint kiderült a 
félelem következtében beállott hir- 
telen szivszélhüdés ölte meg. A kis 
gyermek tragédiája az egész környé 

.XI. 
- Mindjárt eájulok, 

egészen halkan Rankin urnak. kérem. vitessen aztán a női öltö 

- Ökvevdenül, 
tan. 

NEGYEDIK FEJEZET rimm ur azonnal a dohányzó szoba egyik sötét szöglete felé 
ladt, hol nemsokára Carmnpbell , 
csatlakozott hozzá. A főnök kérd3. leg nézett rá barátságos arcával, 
mikor Grimm urral szemben e székre telepedett és szivarra gyut 
tott. Grimam ur aztán odaintette egyik közelben álló szolgát. - Egy 
szelet fagylaltot: parancsolta ré. 
viden, A szolga meghajolt és eltünt s Grimm ur gyorsan néhány jelet Ér kált egy papirosdarabra és átadta feljebbvalójának. 
- Itt van egy Morse jelekkel int 

arázta Grimm ur. - Okom van a feltevésre, hogy európai táv- iratirás. Hiszen ön ismeri, én nem. 
Campell ur a következőket olvas 

- magy 

ta: 

„Stsut man fed daje neaf jsnsef- 
vatsf, s aztán következett az isme- 

vonás. - Ez, - magyarázta, - y 
az európai távirati irásban, 

gsés" következett. 

forditotta le: 

házajtó közelében. Áthozni, ha C 
megy." ó 
Jó, jó! - jegyezte meg Grimm 
ur kétértelmüen. 
Magyarázó szó nélkül felállot: és 

kiment, miközben megállt az ajtó 
mellett és elvette a fagylaltot a szol 
gától, ki azt behozta, A szék, me 
lyen Rodriglez kisasszony ült, üres 
volt, épugy Thorne kisasszonyé is. 
Kérdőleg nézett körül; a szolga, ki 

hozzálépett: 
- Bocsánatot kérek, uram - 

kezdte. - A hölgy, ki ict ült, - ez 
- 

Thorne kisasszony ült, - tánc köz 
ben elájult és a női öltözőbe vitték. 
A hölgy, ki ön mellett ült, odakisét 
te őt. 
Grimm ur ősszeszoritotta a fogait 
- Észrevett ma este egy vörös- 

arcu, nagy urat, ki az üvegház ajta- 
ja mellete állt? - kérdezte 
A szolga gondolkozott egy pilla: 

natig, azután fejét csóválta 
em uram. ' 

- Köszönöm. 
(Folytatjuk.) 

- FÉLHOLTRA BOTOZTÁK 
ELLENFELÜKET - ITÉLET 
ÉV ÉS NÉGY HÓONAP. Crisan Va 
sile és Porca Petru Mihailes (Fehér- 
megye) községből való gazdák 1933 
verkezve, behatoltak Florian Sándot 
nevü szomszédjuk lakásába, kit ugy 
összevertek, hogy az áldozat bezü- 
zott fejjel, eltört karral, véresen ma- 
radt a helyszinen. Három hónapis 
nyomta az ágyat. A csendőrség a Vé 
rekedőket letartóztatta, Ugy a tör 
vényszék, mint ma a helyi itélőtáb- 
t egy év és négy hónapi börtönte 
itélte a vádlottakat 

Élelre-haláln 
J. Futrelle regénye 

suz 

z6. 

= felelte nyugoj 

h 

tudósitás, melyet nem értek eléggé 

retlen Vonás - pont - vonás - 

Aztán „dssf bfing svef when 

A főnök smáni a következőkép 

„Nagy ember, vörösarcu, üvegz 

az üvegház ajtaja előtt foglalt állást 

zel arra a székre mutatott, amelyen 
a
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MUNTEAN 
tatermelőnél 

Calea Regele Ferdinand 53. 

felefon: 89 - Összes fane- 

mekben teljes választék. 

Ismeretlen betegség tá
ma- 

dott meg két ismaili diákot 

(ISMAIL.) A helybeli liceum két 

növendékénél különös fajta beteg- 

ég bünetei mutatkoznak. A tanulók 

nál akik az elmult nyáron a kon- 

kancai diáktelepen nyaraltak 

állandóan 40 fok körüli lázt ta- 

pasztalnak, 
Az egészségügyi hatóságok vélemé- 

nye szerint valami különös fajta 

mérgezésről lehet szó. 

Meghalt a Lazar képviselő 
őrült testvére által élet- 
veszélyesen megsebesitett 

kis gyermek is 

(MARAMAROSSZIGET.) A me 
gyei kórházban az elmult éjszaka 
meghalt Maria Hedvig 5 éves kis- 
leány, aki az Ilie Lazar képviselő 
megőrült öccse által Julesti község- 
ben elkövetete borzalmas vérengzés 
nek a második halottja. 
Érdekes, hogy a kettősgyilkossá- 

got elkövető őrült férfi az elme- 
gyógyintézetben most teljesen magá 

kezik. A julesti véres cseményekről 
azonban semmit sem tud. A vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy a szerencsét 
len ember megőrülése, a világ- 

rülésének következménye. 

zeememenemsmamoareza 

- HATALMAS CET A GÉ- 
NUAI ÖBÖLBEN. A Génuai öböl- 
ben hatalmas cet jelent meg. A mint 
egy 20 méteres állat belekeveredett 
a halászok hálójába és magával ra- 
gadva a halászbrákát, jódarabon ma 
gával vonszolta a hálót, migaz el- 
szakadt és a cet elmenekült. A két 
halászbárka a rángatás következté- 
ben egymáshoz ütődött és meglehe- 
tősen megrongálódott. 

- HADBIRÓSAGI HiIREK. 
Mitef György, a ro. hegyivadászez- 
red katonája lopott és a büntetéstől 
való félelmében megszökött ezredé- 
től. Hat hónapra itélték. - Kele 
men Zsigmond kolozsvári tüzérkato 
na Magyarországra szökött. Egy 
évet kapott. - Baldgic Miklós 7-es 
vadászkatona kétszer szökött meg 
ezredétől Büntetése r év. - Izsák 
Albert 85-ös gyalosos kétszeri szö- 
késére egyévi elzárásra itélte a ko- 
lozsvári hadbiróság, - A vádlottak 
védelmét dr. Baciu Gheorghe hiva- 
talból kinevezett ügyvéd látta el. - 
Padurean Anna a betegsegélyző al- 
almazottnője a vád szerint hatóság 

elleni sértést követett el. Ügynis le- 
szidta a kötelességét teljesitő rend- 
órt. 200 lejre birságolták. - Suteu 
János 83-as gyalogos szakaszvezető 
vád szerint bakancsot lopott, de az 
állomáson Radu Jenő káplár ellopta 
tőle a zsákmányt, Suteu megjelent a 
tárgyaláson, Védeimét dr. Maáier Ti- 
fus látta el. Felmentették. Radut tá- 

az oltár előtt a földre. Mire a mun 

JÓESTÉ! 
oltár előtt szurta le a lelkészt 
egy lengyelországi munkanélküli 

, (KRAKKÓ.) Krzeskovitce köz- 
templomában, amikor Merejkó 

lelkész éppen misézett megjelent 
egy munkanélküli és az oltárhoz 
rohant és ott egy hatalmas késsel 
hátbaszurta az istentiszteletet vézó 
papot. A lelkész véresen hanyatlott 

nélküli még több késszsurást mért 
reá a fején és mellén, A megdöbbent 
hivők csak az első ijedelemből ma- 

(AMSTERDAM.) Hilversum he- 
iságpen egy katholikus propagan- 
dadafilm bemutatás közben a gép 
házban tüz támadt, amely hatalmas 
erővel terjedt tovább, 
A r80 főnyi 4-14 év közötti 

evermekekből álló nézőközönséeben 

napokban nagyszerü eredményt ért 
el. Közel három hónapi nyomozás 
után ugyanis sikerült ártalmatlanná 
tennie egy hatvan tagu veszedelmes 
betöróőbandát. A banda tagjai csak 
1932-ben 130 berlini üzletet fosztot- 
tak ki, mig a vidéken 280 betörést 

Hatvan tagu betörőbanöát teltek 
ártalmatlanná Berlinben 

(BERLIN) A rendőrség az elmult A letartóztatott életkora 20 és 32 

és lopást követtek el. 

üzénpt csökkent a 

(KOLOZSVÁR.) Az egyes ellen- 
zéki lapok az utóbbi időben feltü- 
nően sokat foglalkoztak azzal a kö- 
rülménnyel, hogy az állam bevételei 
érezhetően csökkentek A Viitorul 
most válaszol ezekre a aikkekre és 
annak a véleményének ad kifejezést, 
hogy ez a csökkentés főképpen azért 
következett be, mert a nyári hóna- 
pok alatt az adózók közül sokan 
szabadságukat vetteék igénybe, má 
sok pedig a mezeci munkával vol- 
tak elfoglalva és ennek következté 
ben adófizetési 
nem tehettek eleget. A Vütorul vé- 
leménye szerint ez csak átmeneti ál- 

kötelezettségüknek 

gukhoz térve tudták a nagy nehéz: 
ségek árán lefogni a merénylőt, aki 
ről kiderült, hogy elmeháborodott. 
A lelkészt életveszélyes sérüléseivel 
kérházba vitték, mig a merénylőt 
letartóztatták. 
A büntény és a vér által megfer- 

tőzött templomot, az egyházi ha- 
tóságok rendelkezésére bezárták és 
azt csak ujra szentelés után fogják 
ismét megnyitni. 

pánihot okozott a mozitüz: "kál 
a lángok láttára óriási riadalom tá- 
madt és egymást letaposva igyekez- 
tek a szabadba kijutni. A tolongás 
ban 40 gyermek megsebesült, köz- 
tük r3-an sulyosan. A sebesültek 
között van a ilmelőadást rendező 
katholikus lelkész s. 

év között váltakozik s nincs közöt- 
tük egyetlenegy se, akinek legalább 
200 büntény ne terhelné a lelkiisme- 
retét. A letartóztatás pillanatában 
töbszázezer lej értékü értéktárgyat 
és hatalmas összegü készpénzt talál- 
tak a hurokra került banda tagjai- 

falusiak adófizetési 
ambiciója, mert a kormány met- 
szüntette az enőszakosságon nyug- 
vó behattási engedélyt 

]lapot volt, mert most a mezőgazda- 
sági termékek értékesitése után csak 
hamar magasabb fokot ér el az adó 
fizetés is. 

A Viitorul azt is megjegyzi, hogy 
nem szabad elfeledkezni arról a kö- 
rülményről sem, hogy a mostani 
kormányzat megszüntette a zaklatá- 
son és erőszakosságon nyugvó adó- 
behajtási rendszert. 

A kormány félhivatalos lapja s0- 
kat vár ebben a tekintetben a pénz- 
ügyi szolgálat átszervezésétől is, ami 
szerinte a szerv tevékenységének nö 
velését jelenti. 

sPORT 

Bukaresti tudósitónk jelenti: Lab- 
darugósportunk életében forradalmi 
változást jelent az a két javaslat, 
melyet a szövetség vezetősége szoni- 
baton terjeszt a tanácsülés elé. A ja- 
vaslat szerint a jövőre bármely klub 
bajnoki mérkőzésein három idegen 
állampolgárságu játékost is szerepel- 
tethet csapatában, a második javas- 
lat szerint pedig szezen közben is 

vollétépben 3 hónapra marasztalták. lehet játékosokat szerződtetni, illet- 
nél, az elsősorban azoknak a külföl- 

Forradalmi ujitások a román 
labdarugó sportban 

ve leigazoltatni. 
A javaslatok külföldi mintára ké- 

szültek. A nyugati államokban 
ugyanis ezek a szabályok már ré- 
gen jól beváltak, illetve ezek nagy- 
ban hozzájárulnak a futball érdekes- 
ségének és nivójának emelésére. Bár 
a bukaresti szövetséget ez a szem- 
pont is vezette javaslata megtételé- 

Rumn Mátyás 
rFianR.T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

ictoriei). 
Legrégibb es leg- 
megbizhatóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitóműhely! 

szült, akik eddig idehaza az igazo- 
lási szabályok nehézségei miatt nem 
tudtak elhelyezkedni, illetve azok 
emiatt nem tartották érdemesnek 
hazajönni. 
Ha a javaslatot a tanácsülés elfo- 

gadja ugy a mérkőzések nálunk is 
hétről-hétre uj szint és érdekességet 
fognak kapni a „villámigazolások" 
révén. Ezek ugyan sokszor kellemet- 
len meglepetéseket fognak szerezni 
az ellenfeleknek, de kétségtelenül 
nagy játékerőt képviselő csapatok 
kialakulásához fog vezetni, ami ál- 
talános sportszemipentból minden- 
esetre fejlődést jelent: 

Svájcot felvették 
a középeurópat kupába 

Bécsből jelentik: A középeurópai 
kupabizottság ugy döntött, hogy 
Svájcot felveszi a kupaküzdelmekbe. 
Mint ismeretes, Románia és Jugo- 
szlávia is kérték felvételüket, a ku- 
pabizottság azonban ugylátszik jobb 
üzletnek látta a svájci csapatok be- 
vonását, főleg jó valutájuk miatt, - 
Svájc 1936-tól kezdve kapcsolódik 
be a kupaküzdelmekbe. 

A BUDAPESTI MAC tegnapi at- 
létikai versenyén Szabó Miklós MAC 
a 2000 m.es sikfutást a világrekord- 
hboz közeledő 5 p. 32 mp.-es uj ma- 
gyar rekorddal nyerte meg. 
ROMANIA r934. ÉVI NEMZE- 

TI TENNISZBAJNOKSÁGAI teg. 
nap kezdődtek meg Bukarestben Az 
első nap jelentéktelen mérkőzések 
voltak. az elsőosztályu számokban 
ma kezdődnek meg a mérkőzések 
TICU ILIESCU, az ujonnan fel- 

tünt fiatal bukaresti biró vezeti va- 
sárnap a Crisana--Románia bajno- 
ki mérkőzést. 

KOLOZSVÁR VASÁRNAPI 
LABDARUGOPROGRAMTA: Dél 
előtt 9 órakor Unirea-Románia 
ifjusági bajnoki, délelőte 1r órakor 
Phönix NagybányaCFÉR B), liga- 
bajnoki, délután 2 órakor Avram 
lancu-Napoca I. oszt. alkerületi 
bajnoki, délután 4-kor Crisana- 
Románia bajnoki. - A délelőtt ren- 
dezendő Phönix-CFR bajnoki mér- 
kőzésre a vasutascsapat rendkivül 
mérsékelt belépőjegyeket bocsát ki, 
ugy, hogy az érdekes mérkőzést min 
denki megtekintheti. 
A MAGYAR ÖKÖLVIVŐ VA- 

LOGATOTT CSAPAT ma Német- 
ország válogatottjával méri össze 
erejét. A magya) csapat tegnap 
Műnchen válogatottjával t:réning- 
mérkőzést tartott, mely 9:8 nrány- 
ban döntetlenül vésződött. 
eeav rornyyeyemaroasmot 

- ZALOGMAÁZBAN TALA- 
TÁK MEG FRAIKLIN BENjÁ- 
MIN ORÁJAT Egy filadelfiai zé- 
logházban megtalálták Franklin Ben 
jamn, a hires amerikai államférfiu 
aranyóráját, amelyet David Harrei 
angol irótól kapott. Az óra HEpine 
1rancia órás remekműve, aki 
XVI. Lajos és Napolcon udvai órá- 
sa volt. Senki semi tudja, hogy ki zá 
logositotta el az órát és hogyan ke- 

dön élő játékosoknak érdekében ké- rült utolsó tulajdonosához, 



Módositani fogják a kény- 
szeregyezsegi és csőd- 

törvényeket 

(BUKAREST.) Antonescu Victor 
igazságügyminiszter módositani 
akarja a kényszeregyezségi és a csőd- 
tömegeket olyan értelemben, hogy 
megneheziti a kényszeregyezség fel- 
tételeit és az ellenőrzést azokkal 
szemben, akik kényszeregyezséget 
kötöttek, de nem teljesitik vállalt kö 
telezettségeiket. A miniszter bizott- 
ságot küldött ki az erre vonatkozó 
munka elkészitésére 

Megbüntetik, aki a szinház 
épületében dohányzik 

Rosescu tüzoltó főparancsnok ur 
ma a következők közlésére kérte fel 
lapunkat: 
„A szinházakról és egyéb nyilvá- 

nos intézményekről szóló 
rendelkezései szigoruan előirják, 
hogy szinházban és hasonló intézmé- 
nyek épületében, a tüzveszedelemre 
való tekintettel, nem szabad duhbá- 
nyozni, A kolozsvári közönség nem 
veszi figyelembe ezt a tilalmat és 
különösen a Magyar Szinház folyo- 
sóin a szünetekben számosan cigaret- 
táznak. Ez történt tegnap a fJános 
vitéz bemutató előadása során is. 
Magam személyesen győződtem meg 
erről. Miután a törvény r1000 lejig 
terjedő pénzbirsággal sujtja a tila- 
lom ellen vetőket, a kellemetlensé- 
gek elkerülése végett ezuton is fel- 
kérem a közönséget. hogy a jövőben 
tartózkodjék a szinház épületében a 
dohányzástól A törvény ellen vétők 
ellen a legszigorubban fogunk el- 

Rosescu tüzoltófőparancsnok. 
A magunk részéről csak csodál- 

kozhatunk azon. hogy efféle figvel- 
meztetésre egyáltalán sor kerülhe- 
tett. Sajnos, de az igazság csakugyan 
az, hogy a mi közönségünk - tisz- 
telet becsület a kivételnek nem 
igen veszik tekintetbe a közérdeket. 
Statisztikai adatok bizonyitják. hogy 
a különböző szinházégések legna- 
gyobbrészt gondatlan dobányzás kö- 
vetkezményei, Az emberek legtöbb- 
je önző, pillanatnyi gvönyörüsége 
kedvéért kész felebarátainak életét 
feláldozni. Csak helyeselni tudjuk a 
tüzoltófőparancsnok ur figyelmezte- 
tését és elvárjuk a rendőrhatóságok 
cészéről, hogy mindenkivel szemben, 
aki a szinházban vagy bármely tüz- 
veszélyes zárt helyen átlépi a tör- 
vény rendelkezéseit, a legszigorub- 
ban fognak eljárni. 
azzenaevoaeraoamaasososaemoemo 

- BIGÁMIÁVAL VAÁDOLNAK 
EGY KOLOZSVÁRI KERESKE- 
DŐT ÉS MÁSODIK FELESÉGÉT. 
Oltean János kolozsvári kereskedő 
1915-ben orosz fogságba esett. Szi- 
bériába került. Feleségül vette Sofia 
Calciuc ottani hajadont. ro2r-ben 
visszatértek Kolozskarára. Két gyer- 
mekük született. r6 évi házasság 
atán Oltean megbarátkozott Gigi E7 
zsébet nevü szolgálójával, A szol- 
gáló Kolozsvátra jött a gazda 
atána... és tavaly november 26-án 
örvényesen megesküdtek Aztán ki- 
jerült, hogy a második feleséve még 
1em vált el férjétől. Ma ke ilte tár- 
yvalásra az ügy a helyi törvényszék 
HAső szekvióján. 
folynak a tanukihallgatások. 

. .aaa. 

törvény, 

Lapzártakor még 

APRÓHIRDEITÉSEK UTAN ER- 

DEKLŐDŐK SZIVES FIGYELME- 
BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és cimüket levélben beadni 
sziveskedjenek. 

Házi tanitónő, Napsugár az ősz- 
ben, 10 ezer lej, Családtag, Efodul, 
Jó barátság, Kalandorok kimélje- 
nek, Nyugdijképes, Otthonra vá- 
gyom, Szombaton zárva, Vág 
valaki után jeligékre levelek vannak 
a kiadóban 
ASSZONYOM, holnap 9-kor vá- 

rom, okvetlen jöjjön. (6054) 
MELYIK idősebb ur lenne támo- 

gatója egy független. 32 éves nőnek? 
Saját lakással rendelkezik. Leveleket 
„Barna" jeligére a kiadóba (6063) 

VESZEK ócska férfiruhát magas 
árban. Cal. Victoriei 10., a cipőüz- 
lethelyiségben. (5963) 

a 

Figyelem I. 
Készpénzért veszek magas 
áron teri és női, téli használt iza- 
bátokat,férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 
dákat, bőrkabátokal, öltönyöket és 
mindenféle férfi ruhanemüeket. 
Figyelem II. A fenti tárgyakat 
a legolcsóoban nálam szerezheti be: 
„ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

HASZNÁLT férfi, női ruhákat, 
télikabátokat vesz és elad Dorotheum 
P. Unirii 22., udvarban. (5865) 
IGEN OLCSÓN ELADÓ ötlaká 

sos ház szentpéteri templom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cim a kiadóban. 

(5319) 
NAGYON szép fekvésü Parcellák 
családi házak részére, a vasut állo- 
más közelében a Brétfüben a Schulz- 
kertészettől egy pár lépésnyire ked- 
vező ár és fizetési feltételek mellett 
eladók. Informátiok a str. Memoran 
dului 7 szám alatt a butorüzletben 
kapható. sz23 
SÜRGŐSEN eladó , Boldas telek 

melyen két épület van. Áll ro szo- 
ba, egy kocsiszin. Ezenkivül van 
még ő szoba, r konyha, előszoba, 
speiz és mellékhelyiségek. Értekezni 
lehet Str. Chintáului 19. Ugyanitt 
eladó sürgősen és olcsón egy ház 6 
szobával és mellékhelyiségekkel, Str. 
Ecaterina Varga 6. sz. 

33. sz. (6053) 

I. éví ek am 

szavanként 1i Lei, vastagabb b. 
tövel 2 Lei, Legkisebb hirdetés ára 10 [. 

l
 
t
 

zitanitónő jeligére. 

KERESEK Albina betétkönyvet 
10, csetleg 20-25 ezer lejig. Cim 
a kiadóban. 
TIZEDESMÉRLEGET keresek 

megvételre. Szabó garage, Cal. Do- 
robantilor 5r. Ugyanott autószereló 
és vasesztergályos tanulók felvétet- 

BÉKSÉG adómentes, eladó. Mé- 
szárszéknek is igen alkalmas. Strada 
Chintáului s8. (6059) 
EGY szép cbédlőasztal olcsón el- 

adó. Str. Grigorescu r9. (6058) 
FAVÁGÓGÉPET uj upusut, jó- 

karban azonnal vennék. Str. Citita 
1. szám, (évér) 
TEHERAUTÓT jókarban. 1- 

20 mázsa teherbirással veszek. Ki- 
meritő ajánlatok" jeligére a kiadóba. 

(6065) 

KAPUALATTI üdiszknét bejá- 
ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Motilor 8r. (s5572) 
KÉET szoba, fürdőszoba kiadó C. 

Motilor 141. Értekezni Cal. Motilor 
87. Fodor füszerüzlet. (5968) 
OKTÓBER 1-re r szoba és 

szoba, konyha kiadó. Str. Fluturilor 
14. sz. (6041) 
DERMATA gyár és a környéki 

gyárak közelében KIADÓ egy, már 
JÓL BEVEZETETT CIPEÉSZMUÜ- 
HELY, nyitot: bolthelyiséggel. - 
Ugyanott szép kis SZAÁRAZ, 
EGÉSZSÉGES SZOBA, KONY- 
HA OLCSON. Értekezni Str. Aron 
14, tulaidonosnál. reggel 7-0-ig. 

LAKAST KERES 
BUTOROZOTT SZOBÁÉRT né- 
met, francia, latin nyelvre tanitok 
középiskolásokat is. Cim a kiadóban. 

(5949) 
KERESEK Főtértől -r perc- 

nyire fekvő egy-kétszobás garzon la 
kást fürdőszobával. Cimeket „Pax" 
Cal. Victoricei 6. kérem. (6042) 
RÁDIÓLABORATÓRIUMNAK 

alkalmas HELYISÉGET KERESEK 
P. Unirii vagy a C. Regele Ferdi- 
nand elején. Cimeket a kiadóba ké- 
rek. (60sn) 
..................a 

T KAPHAT 

* a 

A 

VARROTT CIPŐ szakszerü olcsó 
javitása csak az Ovárban, CSÁKI 
cipésznél készül. Str. Chinez 2a. 
Koncz-ház. (5408) 

IV. ELEMISTA kislányom melle 
házitanitónőt kercsek délután 2-7 
óráig. Perfekt románul, franciául 
tudók ajánlatát kiadóba kérem „Há 

(6024) 
JÓL BEVEZETETT KÖNYV- 

ÜGYNÖKOT kercsek. Jó jövede- 
lem. Jelentkezni este 5-7-ig a ki- 
adóhivatalban. (6020) 

igés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési9 fel 
Azaidetéseket azuapi megjelenei 

délelőtt i1 őráigy lehet csak felady 
N. 

EGY nőtlen kádársegéd azonnal. 
ra felvétetik. Levelek Banciu- 

(6052) Oecnele-Muresului (jud, Alba) el Szer 
zendők. (602) 
MINDENES leány fölvéteti 

Ser. Tunarilor 34.. (6049) 
INTELLIGENS leányok kézi [, 

téshez felvétetnek, Str. Londre, 29. pr 
.(6030 Ch 
FIATAL cipészsegéd felvéteti 

hétszámra. Radulescu 30. (6o PERFEKT főzőnőt keresek októ, 
ber 1-re. Str. Octavian Goga i, 
II. em., ajtó 6. (6047) A( 

Eiz Kötönréték 
. gyu, 

UJ GUMIKKAL felszerelt „Dod. K 
ge' autót bérbe adnék. Cim: Piata el a 
Mihai Viteazul Is I. em. 5. ajtó. N 

(6023) aK 
EGYEDÜLÁLLÓ nő, aki o- har: 100 ezer lej készpénzzel rendelkezik] 

cabaré müsorral szórakoz- Családi műsor. 
tatja minden este a táatt 

megélhetését és pénzét biztositanám, / 
Cim a kiadóban. (5996) . 
TECSI pedicür P. Unirii 26. A 2. 

nagyközönség kérésére mélyen leszál. 
litotta az árakat. (s736) irol 
OLCSÓ főtéri helyiségbe tátat ifel 

keresek Lehet női ruha, fehérnemi, ESI 
füzőkészitő stb. Cim a kiadóhivatl. 

SZEGEDI tarhonyagyurásra aján 7 
kozik házakhoz Balogh Sándorné, i2 
Calea Victoriei 935s (6046) fei 
RAKTÁRHELYISEGET kere- 

sek, zárt szint vagy csürt. Értekezni z 
lehet naponta r2-5-ig. Grand étte 4] 
remben, Magyar Szinházzal szem- 
ben. Tompaváry Ferencnél. (6050) 
EGYETEMI HALLGATÓ sze 

rény dijazással vállalja középiskolá- 
sok tanitását. „Komoly munka" jeli 
gére (6062) M 
........... 

. 

- A KMSC kerékpáros szakosz- 
tály fó hó 29-én és 30-án kétnapos IR 
kirándulást rendez Zilahra. Ut hosz 
sza oda és vissza 170 kilóméter. In- 
dulás szombaton délután 4 órakot, , 
a Vasmunkás Otthonból. Érkező és 
ugyanoda vasárnap délután ; óra ke 
kor. Vezető Miron László Vendé 
geket szivesen lát a vezetőség 
- TÁBLAI HIREK. Berkovit 

Ignácné eltulajdonitotta a sültestá bb 
lat a szomszédból. A járásbiróság i 
600 lej fő és 400 lej melfékbüntetés d 
re itélte. Ugy a törvényszék, mint 1 
ma a tábla helybenhagyta az első fó. 
rum itéletét. - Magurean pPéterné I 
dévai asszony megrongálta harago 
sa keritését. Végleges büntetése 800 8) 
lej. - Grön Adolf és Sechönhaus 
Maximilian kereskedőket ugy a töf c 
vényszék, mint ma a tábla sikkasz ? 
tás miatt 3-3 napi elzárásra é5. 
1000-1000 lej pénzbüntetésre itél 
te. - Kovács Erzsébet kolozsvát! 
asszony tavaly juliusban léccel fej I 
beverte Kristóf Sándort. Büntet 1 1 
500 lej fő és 200 lej meliékbirság É ; 
1500 lej kártérités. A tábla megerő 
sitette az itéletet. L 

za b 
, 

Prima borok. x 
Szolid árak. 
Azuga sör. 



m. évtolyarnn 

AIREK. 
felelős szerkesztő és laptulaj

donos: 

mMAvER ANTA,.. 

Nyomtatott a M A VER-NYOMDA 
uörforgó-gépén, Cluj. 

e tőség és kiadóhivatal: R ele 

szeries erdinand , balra eg 

Telefon 61. 
.. 

Szeptember. 20. Szombat, 
Naptár Róm. kath. Mihly főanygyal. 

Prot. Miehael Erzengel, Gór. kath. C. 
Chiriak Sizastrul. Izr. 20, Tischri. 

A GYUFA 
Kiss tűzet kér Nagytól. Nagy ki- 

uz a gyufaskatulyából két szál és 

eldobja, A barmadikat végre meg- 
gyujtja és tüzet ad Kissnek. 

Kiss: Nem értem, miért dobtad i i 
Bagyula József Sándor kolozs- 

vári borbélymester és futballbiró a 

városban futótüzként elterjede hir 
szerint a 71.292. számu állami sors- 

el az első két szálat? 
Nagy: Azért, mert olyan rossz ez 

a Kreuger gyufa, bogy csak minden 
barmadile szál gyullad meg... 

JELLEM. 

Férfi: Nincs erkölcstelenebb 
log, mint névtelen levelet irni, 
Nő: Az már igaz. Én sobasem 

irok névtelen levelet. Mindig alá- 
irom egy barátnőöm nevét... 

ISKÜVŐ 

Anyakönyves: Nagyon sajnálom, dc 
a jaját gyermekeiket nem hozbatják 
házaássági tanunak. A törvény 
nagykornakat fgad e 

do- 

esztendeig.
 

Éuvike: Nagymama, a születésna- 
maára kapsz tőlers egy szép Lircs 
vaiát, 
Nagymama: Miért éppen pirosat? 
Már van egy piros vázám. 
Évike: Csak vot! Az előbb eltör- 

IRODABAN 
Miért vagy ugy kétségbeesve? 
,- Elvesztettem a szemüvegemet 
és szemüveg nélkül nem tudom meg- 
keresni.,. 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A 
budápesti meteprológiai intézet idő- 
járásjelentése szerint, változékony 
idő várható ujabb felmelegedéssel. 

INSPEKCIOS GYOGYSZER- 
TÁRAK. Ezen a héten a következő 

eyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol 
Bálatot: Lukács (Memorandului uc- 
, Dr Olariu (Regina Maria ucca), 
vopa, Regina Ferdinand ut. 

-DR VALER TARNOVEA- 
NU ügyvedi irodája a Motilorut 

. 
14 sz. alól a Regina Maria 25. sz. 
alá költözött, 

- MEGINDULT A ROMÁN 
DIÓKIVITEL. Az utóbbi napok- 

ban megindults.a román diókivítel. 
asarábiából naponta 3-4 

kocsi diót szállitanak ki A kiviteli 

csak 

.. 

vasuti 

részt. Akik ingyenes 

tékes hadtesthez, amely 

. . .. . 
ó ára kilogrammonkint ri-12 L.' 

JÓESTÉT! 
FOLDRENGÉST ÉSZLEL- 
TEK KARINTIÁBAN ÉS STÁ- 
JERORSZÁGBAN. Az elmult éj- 

szaka Karintiában és Stájerország- 
Ban erős földlökéseket észleltek. A 
földrengés azonban nem okozott su- 
Ilyosabb károkat. 

BERI HADGYAKORLATOKKAL 
KAPCSOLATOSAN. A bukaresti 
nagyvezérkar ezüton közli az aláb- 
biakat: Azon tartalékos tisztek, akik 
század-üteg vagy lovasparancsno- 
kok, felszólittattnak, hogy az októ- 
ber 16-30-ika között megtartandó 
hadosztályok kiképzésén vegyenek 

vasuti-jegyre 
tartanak igényt, forduljanak az ille- 

részükre 

elküldi a behivót. A hadgyakorlaton 
kapnak és a két heti idő 30 napnak 
fog beszámiítani törvényes előlépte- 
résztvevők szállást és élelmezést 

KÖZLEMENY Az OKTO: 

TÁAVIRATI HÁZASSÁG - 

küvőn ismerkedett meg a menyasz- 

szonyával Stanley Ernest Cummins 
sanghaji angol rendőr, aki most jött 

haza Ángliába, hogy megházasod- 

jék. Egy évvel ezelőtt egy sanghaji 

barátja megmutatta nek hugának 

fényképét. A rendőr a kép alapján 
beleszeretett a londoni leányba és 

levelezni kezdett vele. Mikor a le- 

velezés már megehetősen előrehala- 
dott stádiumban volt, kábeltávirat- 
Dan megkérte a kezét. A leánykérő 
kábel, nyilván takarékossági okok- 

ból csak ennyiből állt: „Yes? 

(Igen?) A leány z2 órán belül 

ugyancsak táviratban válaszolt: 

Yes". Cummins erre szabadságot 

kért és most megtörtént az esküvő. 

A fiatalok most kijelentették, hogy 
egyáltalában nem csalódtak egy- 

tési jogaik tekintetbe vételénél. 1 másban. 

(apitol 20.000 év a Sing Sing-ben Minden jelenetében izgalmas, idegfeszitő dráma. 

premier mozgó Müűsor előtt: FOX világhiradó. 

jeggyel, ilíetve annak nyolcadával 
megnyette volna az egymilliós nye- 

remény reája cső részét. Bagyula Jó- 
zsef arra kéri a Jóestét, hogy ezt a 
téves hirt cáfolja meg, mert nem ő, 
hanem Halászy Róza nyerte meg a 

jelzett összeget, amit igazol is a sors 
jegyet eladó bank hivatalos 863. szá 

mu nyugtája is, amelyen Halászy 
6 LEÁNYKERESKEDÉST Róza szerepel, mint sorsjegy vásárl 

Tehát ezek szerint a nyereményhez 

semmi köze. 
HIREK MOSOIU NAGYVA 

KRADI POLGÁRMESTER LEMON 
fiatalpár: Akkor még várunk zo RADI POLGÁR 

DÁSÁRÓL. Nagyváradi jelentés sze 

int Mosoiu Tiberiu polgármester a 

napokban Bukarcstben tárgyalások
at 

folytatott Tatarescu miniszterelnök- 

kel. A beszélgetésről konkrét hirek 

nem szivárogtak ki, de a kormány: 

hoz közelálló körök szerint már be- 

fejezett tény, hogy Mosoiut áll
am- 

ütkárrá fogják kinevezni. A kine- 

Vezés miatt időszerüvé válik a nag
y 

váradi polgármester lemondása, a i 

asajtó munkatársai előtt kijelentet. 

(e, hogy egyelőre nincs szándékában 

Clujon legolcsó 

.
.
.
.
 

modernül beren 

nyiltan lemondani, szavaiból azon- 
ban ki lehetets venni, hogy régebbi 
elhatározását, a polgármesteri állás- 
ról való lemondást legközelebb meg 
valósitja, Mosoiut hir szerint a váro- 

lentétek és egyenetlenségek kedvet- 
lenitették el. 

-OSSZEVÁSÁROLTA A 
A BENNSZÜLÖTTEK LEÁ- 
NYAIT EGY MISSZIONÁRIUS, 
HOGY MEGAKADAI YOZZA A 

] Észak- 
Ausztrália egyik elhagyott vidékén 

A bennszülöttek közöte az a szokás 

divatozott, hogy egészen fiatal, 10 

-15 éves leányokat üveggyöngyök- 

ért, zsebkésekért és hasonló apró- 

ságokért adogattak el az arra járó 

japán gyöngyhalászoknak. A pá- 
ter hiába fáradozott ennek a szo- 

kásnak a megszüntetésén. Végre is 

különös módszerhez folyamodott, ő 

maga vásárolta össze a fiatal leá- 

nyokat s mikoc felserdültek, termé- 

szetesen szabadon bocsátotta és férj- 

hezadta őket Eddig r24 leányt vett 

meg ilyen módon: 

bban, legszebben 
és a legdivatosabban 

dezett kelmetestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 

.
.
.
 

TÁVIRATI STILUSBAN. Az cs
- 

s tanácsban legutóbb felmerült el- 

már hosszu idő óta müködik, mint 

misszionárius az angol sell páter. 

e 

7 
ee e o ........... 

TEKE-SPORT 
Sport-Transilvania 12 játékos 

163-135. Meteor-Avram Jancu 
14 játékos 176-160. Turul -Tem- 
po 12 játékos Is2-101. Firtos- 
Tempo r12 játékos 153-132. Stop 
12 és Sport Ir játékos 130-11I1. - 
Tekéző naptár: Péntek: Sport -Tö- 
rekvés Matador pálya. Szombat: 
Bonchidán: Fulgerai -UEC Cluj 
barátságos délután 7 óra. Olimpia- 
Mured Oltean pálya este 8 óra. Va- 
sárnap: Unio 100-ik szövetségi csa- 
pat felavatási ünnepsége Nagy I. pá- 
lyán reggel 9 órakor. Turdán a 
Weinberger pálya megnyitása Test- 
vériség által Résztvesznek TIT és 
Stcla Turdáról. Sport és Pre- 
zenszki csapat Clujról. Hétfőn. Vic- 
toria-Mured Moderna pálya. Dél- 
után Csizmasziaben a pálvatulaj- 
donosok tekéznesek - Hivatalos 

2 3 1 rész. Ujonnan alakult Tricolor 
B-asov tekézőcsapat r4 alapitó tag- 
gal és a következő tisztikarral tor 

irszám alatt /gazoltatott Elnök: 
Stoan Dumitru. Alelnök: Vilaicu 

Vasilie. Titkár: Todor Faui. Csapat 
kapitány: Loga Dumitru. Pénztá- 

ros: Stoian Niclae. Ellenőrök: Ar- 
delean Nicolae é: Zamfir Dumitru: 
Ujcsapat versenyképes, Mosoiu aré- 
nában játszik. - Kolozsvár kerülete 
kiürta ezévi bajnokságát a következd 
feltételekkel: Minden csapat 12 já- 

tékossal jelentkezhet, Csapat min- 

den játékosa 1s dobást tesz 5 külön 
böző állásra. tehát minden előiti 
állásra 3 golyót. Első három golyó 

9 bábra. Második három golyó 5-ös 

állásra. Harmadik három golyó a 

dámára, Negyedik három golyó pa- 

raszt, közép, balparaszt. COtödik há- 

rom golyó a két parasztra. Leütött 

bábok állások szerint pontozva lesz- 

nek. 12 játékos összeredménye ké- 

pezi a csapat-eredményt. A verseny 

kezdete október 14-2r és 25 nap- 

ján tartatik meg a Moderna kettős- 

pályán. Benevezési dij csapatonként 

200 lej, Benevezni lehet Cal, Regele 

Ferdinand 8. kerület helyiségében 

október 12-ig. Versenyszabállyok 
külön a csapatoknak megküldetnek. 
Dij: Nagyezüst serleg, kisezüst ser- 

leg. Plakett, ezüst, bronz és §-10- 

ig helyezés szerint diplomák, Egyé- 

ni bajnokság november 4, II, 18. 

napjain játszatik le. 

.... 

- ro000 VASUTI KOCSI BU- 

ZA VETŐMAG CÉLJAIRA. Meg- 
emlékeztünk arról, hogy a földmi- 
velésügyi minisztérium határozata 
értelmében azokon a vidékeken, 

ahol a gazdáknak gyenge volt az 

aratásuk, a kormány vetőmagot 

öszt szét. Az erre a célra szolgáló 

ezer vasuti kocsi buzát tegnap osz- 

tották szét. A legtöbbet Caliacra, 

Ismail, Braila, Constanta, Covurlui 

és lalomita megyék gazdái kaptak. 

- Alaposan reparálják Kinában 

az erkölcsöket, A kinai erkölcsneme 
sítómozgalom már eddig is több vá 
tosban nagyobb sikereket ért el. Pe- 

king főpolgármestere öt dollár bir- 

ságo rótt ki a harisnya nélkül járó 

nékre. Kontonban fogházbüntetés 

terhe alatt eltiltották a nők és fér- 

fiak együttes fürdését, Cseikiang var 

tományban a nők cigarettázását. 

Mancsangban a meztelen vállak di- 

vatját tiltották bee Kingsu tarto- 

mányban megtiltották a diáklányok 

nak az arcfesték, ajakpirositó vagy 

puder használatát, a haj fodrositá- 

sát és mélyen kivágott ruhák vise- 
lését: 



Tömegével itélik halálra 
Németországban az embere- 

ket 
(HAMBURG,) A rendkivül tör- 

vényszék tegnap halálra itélte Villi 
Jasfel kommunistát. 

Jasfelc azzal vádolják, hogy több 
politikai ellenfelét megölte. 
Ugyanakkor Moszkvából azt je- 

lentik, hogy a Tjumeni terményszö- 
vetkezet öt magasrangu tisztviselőjét 
golyó általi halálra itélték. A vád el 
lenük az, hogy a parasztoktól össze- 
vásárolták a terményeket s azokat a 
piacon saját számlájuk javára adták 
el és az ebből származó hasznot zseb 
revágták. 

Farkascsordák garázdál- 
kodnak a bukovinai 

községben 

(CSERNOVITZ.) A hatóságok- 
hoz a radauci csendőrposztoktól a 
hatóságokhoz meglepő jelentés érke 
zett be. Celeti Closta és Sarghien 
községek határában farkascsordák 
garázdálkodnak, amelyek rengeteg 
házi állatot, különösen juhot pusz- 
titottak el. A lakosság most a ható- 
ságok energikus fellépését sürge:i a 
garázdálkodó farkascsordákkal 
szemben. 

Tizenöt év előtti büntény 
gyanusitottjait biróság elé 

állitják 
(TEMESVÁR.) Tizenöt évvel ez- 

előtt, r919 nyarán szerb megszálló 
csapatok lovagoltak keresztül a Te- 
mesvár melletti (Mosnica) falun. Éj- 
szaka volt és a csapat több napon 
keresztül igyekezett erőltetett lo- 
vaglással Temesvár felé. Az éjszaka 
csendjét lövés szakitotta meg. Az 
egyik házból lőttek a lovascsapatra. 
A lövések egy őrmestert és egy köz- 
legényt találtak el, akik holtan buk 
tak le lovaikról, A helyszinen megej 
tett kihallgatások és a nyomozás 
nem vezetett eredményre. 1931 tava 
szán a belgrádi igazságügyminiszter 
diplomáciai uton aátirt a román igaz 
ságügyminiszternek és megkérte az 
eljárás lefolytatására. A román ha- 

tóságok többéves nyomozás után le- 

tartóztatták B. Sándor és M. Tra- 

ján gazdákat, akiket a szerb kato- 
nák meggyilkolásávai vádolnak. A 

tárgyalást november 12-ére tüzték 
ki és arra a400 tanut idéztek be. 

A férjhezmenés müvészetét 
egyetemen tanitják 

Amerikákan 
Közismert, kogy az amerikai 

egyetemi tanárok számára ügynök- 
ségek dolgoznak nagy egyetemi vá- 
rosokban, Ézeknek nincsen egyéb 
feladatuk, mint az egyetemek részé- 
re megfelelő vonzóerővel biró pro- 
fesszorokat közvetiteni. 

Az egyetemek látogatottscága és 
igy jövedelme attól függ, bogy bány 

ilyen sztárral rendelkeznek. Michi- 
gan állam egyeteme vitte el most a 
pálmát, amennyiben sikerült egy 
professzort szerződtetnie, aki Ame- 
rika legközérdekübb témájáról ad 
elő. Kollégiumának cime: „A férj- 
szerzés müvészete". 

Amerikai ujságirók most megro- 
hanták a kitünő embert, aki általá- 
nos csodálkozásra kjelentette, bogy 

a problémának százszázalékos meg- 
oldása van: minden nőnek sikerül 
férjbezmennie, hba egyéniségének 
megfelelő parmőföt basznál. 

Kiutasitották Puiu Dumitrescut 
Franciaország területéről 

(PÁRIS.) Puiu Dumitrescut, 

mint a Havas ögynökség jelenti, ki- 
utasitották Franciaország erületé- 
ről. Puiu 

üdöült s itt érte a kiutasitás végzés. 

A kiutasitás előtt házkutatást tar- 
tottak Dumircscu párisi és cannesi 
lakásán és nagymennyiségü ok- 

Dumitrescua Cannesben 

mányt foglaltak le. Puiu Dumitres- 
cu kiutasitása előtt végigjárta az 
összes délfranciaországi üdülőhelye- 

ket és óriási összegeket veszitett 
kártyán. Legujabb jelentés szerint 

Puiu Dumitrescu ma délelőn elhagy 
ta Eranciaország területét és Genf- 
be utazott.t 

általános a felzudulás a hatasztúfális 
érettségi vizsgaeredmények miatt 

(KOLOZSVÁR) A mostani érett 
ségi vizsgálatok megdöbbentő ered- 
ményei még mindig izgalomban tart- 
ják a közvéleményt. A 70-80 szá- 
zalékos bukasi arány, nemcsalk az 
érdekelt diákság, banem a szülők kö 
rében is nagy elkeseredést váltott ki 
és a szülők ezzel kapcsolatosan a 
közoktatásügyi minisztériumnál 

táviratilag tiltakoztak a vizsga- 
bizottságok szigorusága ellen és 
a pótérettségik azonnali megis- 

métlését követelték. 
A vizsgáztató bizottság egyik tagja 
erre nézve kijelentette, hogy 

valószinütlen az érettségi vizs- 
gálatok megismétlése. 

ismétlés gondolatát ő is 

lyos 

Mig Popa kolozsvári tanfelügyelő 
szerint, ha a diákság és szülők pa- 
naszainak esetleg felülvizsgálására 
kerülne sor, azt bulearesti kikáldött- 
nek kellene elvégeznie. A vizsgameg 

kizártnak 
tartja, Ettől függetlenül nyilvánva- 
lónak látszik, hogy a mai 7 osztá- 

rendszer tulzott mér- 
tékben veszi igénybe a diákok szel- 
lemi képességeit s a régebb 8 osz- 
tályra osztott tanitási anyaggal bét 
év alatt képtelenség megbnikóznia, 
Más megoldás nem lehetséges itt, 

mint csak az, hogy térjenek vissza a 
nyolcosztályos középiskolai tanitási 
rendszerhez. 

egyetemi hallgató 
(KOLOZSVÁR.) Tegnap este a 

Cosbuc-ucca 12. szám alá hivták ki 
a mentőket, ahol Branga Ilie 21 
éves egyetemi hallgatót vérbefagyva 
találták A szolgálatos mentőorvos 
azonnal hozzálátott a fiatalember ke 
zeléséhez, azonban minden igyeke- 
zete meddőnek bizonyult. Branga 
Ilie tegnap este 7 óra körül ment 
haza, majd bezárkózott szobájába 
ahol nemsokára egybegyes tőrnel szi- 

mesek, feltörték ajtaját, 

venszurta magát. Szomszédai az ir- 
tózatos halálhörgésre lettek figyel- 

fel ahol meg- 
döbbentő látvány tárult szemük elé 
A szerencsétlen diák öngyilkossá- 

gának oka ezideig ismeretlen azón- 
ban a feltevések szerint szerelmi bá- 

követte el végzetes tettét. natában 
A rendőrsér bevezette a vizsgála- 

to: az öngyilkosság okának felder 
tése végett. 

önila hereken tagadja, hogy hármiféle 
része lettvolna a Zeletaky-ünyben 

(BUKAREST.) A Skoda bizottság 
Sebestyén Rezső dr. kihallgatása 
után Boila Romulus kolozsvári egye- 
temi tanár kihallgatását kezdte meg. 
Boila kijelenti, hogy köztudomás 
szerint 

a Skoda bizottság azért alakult, 

bogy bizonyos politikusokat 
kompromittáljon. 

E kijeentését Dimitriu elnök élesen 
kifogásolja és kijelenti, hogy nem 
diktálharák nekik a módot, hogyan 
járjanak el. 

A bizottság csak rendet, nyugal 
mat és igazságot akar. 

Majd vita keletkezik. Boilát felhiv- 
ják, hogy kérjen bocsánatoót Tilita 
Joanidtól azért a sértő kifejezésért, 
amellyel azt ilette. Boila kijelentet- 
te, hogy a kifejezést nem Tilita ellen 
emelte, hanem azok ellen, akik 

megkisérlik Maniu kompromit- 

tálását s ugy áliitani be a dol- 
gokat, mintja ő, Boila pénzt 

kapott volna Skodától, 

Alexandrini a Rademacher által 
adott két és félmillió schillinges köl- 
csön ügyét firtatja s megállapitja, 
hogy a Bosellel kötött szerződés Ma: 
nin nevére szól s Boila mint szemé- 
lyes kezes szerepelt ezen. 

Boila kijelenti, hogy Maniu nem 
beszélt senkivel, ő pedig mint meg- 
bizott és gondnok kötött opciós szen 
ződést. 

Heves vita keletkezik a Via tár- 
sasággal való kapcsolatokról, amely- 
nek tulajdonosa ténylegesen Sauter 
Maister, az Autó express társaság 
tagja volt, ahol Boila elnöki tisztsé- 
get töltött be. A Via-nál Zeletzky: 

nek haszonrészesedése volt. Boila a 
kérdésre azzal felelt, hogy 
már nem emlékszik a dolgokrá, 

A további kérdések 

Fegyverkezési ügyek iránt sohasey 

által megnevezett tanuknak a beidi 

Agyonlőtte magát az állá- 

gyilkosság oka az, hogy Aratasanu: 

(ROMAN.) Ma reggal repülősze 

a Boila áltai kölcsönvett össze. 

gek felhasználásáa öonatkoz. 

.... 

Boila ezeket magánügynek minőg, 
Végül a Zeletzkyvel való megi 
kedése kerül szóba, ami 1930 tu 
tusában Szovátán történt, amire 
ve tanukat tud megnevezni 

Boila tagadja, hogy 
Zeletzkyvel együtt járt volna 
MMavniunál. 

érdeklődött és hogy ilyen dolgok 
ban semmiféle speciáis megbizatán 
nem volt. 

Majd a bizottság Gafencu ava 
latára elhatározza azoknak a Bo 

zését, akik »izonyítani tudják, hogy 
ő Szavátán ismerte meg Zeletzey 
Beidézik továbba tanukihallgatás 
Dumitrescu és Maldarescu mérnöki 
ket s utána pedig Scerbu ezredet 
hallgatják ki. 

Szovjetsegélv a japáni táj, 
fun halottjainak 
tfelsegitésére 

(TOKIÓ) A szovjet kormány 
r100 ezer yent ajánlott fel a japáni 
tájfun károsultjainak felsegitésére. 
A szovjet kormány ajándéka igen 
jó benyomást tett a japán közvéle 
ményben. . 

Negyven percig beszél 
a magyar miniszterelnök 

a rádióba 

(BUDAPEST.) Gömbös Gyul 
miniszterelnök október elsején nagy 
szabásu beszédet fog tartani a rádió 
ban. a 

A miniszterelnök 40 perces beszé- 
dében Magyarország bel és kul- 
politikai helyzetének összes idő- 
szerü kérdését mind ismetrtetni 
akarja az ország lakosságával. 
............ 

sából elbocsátlott pénzügyi 
aligazgató 

(BUKAREST.) Az elmult éjszi 
ka 12 órakor General Dona uccel 
lakásában revolverrel agyolalőtte ma 
gát Aratasanu volt pénzügyi algaz 
gató, aki azonnal meghalt. Az ön- 

nak nem sikerült a Semmitőszékn 
lefolytatott lejázás alapján sem 4z 
hogy állásából ahonnan elmozditot 
ták visszahelyezzék. 

Felborult a leszállásnál 
a Roman melletti tüzérségi 
gyakorlatoknál egy Potez 

repülőgép 

rencsétlenség történt a Roman mel 
letti Branisteni község határában el 
terülő mezőn, ahol tüzérségi gy4 
korlatok folytak. A gyakorlatokho? 
lasiból érkezett két Potez 25 tipüsü 
repülőgép. Az egyik gép, amelye 
Főtea kapitány vezetett, leszállásko! 
felborult. A gép sulyosan megerong4 
lódott, azonban emberéletben nem 
esett kár 

CENZURA


